

ДОБРОЕ ДЕЛО

## НА ДУШЕ ПРАЗДНИК



Уважаемая редакция! Пишет вам пенсионер, инвалид II группы. Мне восьмой десяток лет. Последние четыре года я сильно страдал, каждый день совершая поход за водой к роднику под гору почти за километр.

Теперь же страдания закончились, и у меня по этому поводу на душе праздник. Это произошло благодаря настойчивости и человечности председателя Совета народных депутатов нашего района Алексея Ивановича Аверкиева: при его

поддержке была отремонтирована колонка рядом с моим домом.

Большое ему спасибо и низкий поклон!

**Н. ПОТАПОВ.**  
Орловский район.

## ЖИВОЕ СЛОВО



Уважаемая редакция! В вашей газете за 22 августа прочитал материал об Иване Тихоновиче Ворохобкине.

Да, действительно, имея это в свое время было на слуху у многих жителей Орловщины. Я лично его хорошо помню как лучшего лектора-пропагандиста обкома партии, доброго, душевного человека. Он к нам в деревню Парамоновку (в то время Новосильского района) приезжал несколько раз, в клубе читал лекции.

Все, кто слушал его, были очень довольны. Он умел говорить просто, доходчиво, понятно для всех.

Да, действительно, в недалеком прошлом лекционной пропаганде уделялось много внимания. Существовало общество «Знание», где были лекторские группы. И тематика лекций была самая разнообразная. Я сам был членом этого общества, пропагандистом по комсомольско-молодежной тематике.

Считаю, что лекторско-пропагандистская работа давала положительные результаты, особенно в воспитании молодежи.

Сейчас думают так: мол, спроса на лекции нет, да и кому они нужны в это трудное время. А ведь нужны.

Нынешний руководитель должен сам хорошо разбираться в экономике рыночных отношений, знать современные законы и обучать этому трудовой коллектив.

Или, скажем, разве лишней будет пропаганда правовых знаний, выступление работников правоохранительных органов в трудовых коллективах, среди молодежи?

Теперь, на мой взгляд, немало из того, что было в арсенале воспитательной работы, как говорится, позабыто-позаброшено.

Но хочется надеяться, что лекция, беседа, информация, устное слово будут снова в цене. Думаю, что найдутся такие лекторы-энтузиасты, как И.Т. Ворохобкин, и приедут к нам в деревню, поговорят по душам. Ведь это важно, особенно в сегодняшнее непростое время.

Я также присоединюсь к тем, кто поздравляет Ивана Тихоновича с юбилеем. Желаю ему не болеть, душой и сердцем молодеть.

**Виктор ДОЛЖИКОВ.**  
Ветеран труда.  
Корсаковский район.

## УВАЖАЕМЫЕ

## ЧИТАТЕЛИ!

Мы ждём ваших писем

по адресу:

302000, ГСП, г. Орёл,  
ул. Брестская, 6.



## «УЧИТЕЛЬ! ПЕРЕД ИМЕНЕМ ТВОИМ...»

Накануне 1 сентября мы, учителя русского языка и литературы, узнали, что ушла на заслуженный отдых Маргарита Ивановна Давыдова, заведующая кабинетом русского языка и литературы областного института усовершенствования учителей. Нам всем очень дорог этот замечательный человек. За долгие годы совместной работы мы привыкли к её чуткому и умному руководству, поэтому не можем представить, что на курсах повышения квалификации не услышим её лекций, что Маргарита Ивановна, которая всегда и каждого умела вдохновить и настроить только на успех, не будет присутствовать на уроках.

Очень хочется через вашу газету выразить любовь и признательность уважаемой Маргарите Ивановне, учителю и человеку редких достоинств.

Наши встречи с ней были всегда праздником. Её ждали, её хотелось видеть, слушать, внимать советам.

Человек блестящей эрудиции, культуры, ума и такта, она излучала свет и доброту. Мы верили каждому ее слову! И всегда учились у нее бережному отношению к великой русской литературе, русскому языку как выражению духовного богатства нашего народа.

Маргарита Ивановна, тонкий психолог, великолепный методист и мудрый наставник, в каждом умела отыскать изюминку, зажечь искру таланта, увлеченности и преданности нелегкой профессии учителя-словесника.

Заведующая кабинетом русского языка и литературы, она стояла у истоков всего нового в преподавании наших дисциплин. И все самое сложное в ее устах становилось доступным.

Сколько ею прочитано лекций, проанализировано уроков! Сколько проверено экзаменационных, конкурсных, олимпиадных работ! И всегда решающее слово Маргариты Ивановны было в пользу ученика и учителя. Обаяние и притягательность светлой и талантливой личности необыкновенны, а потому и столь редки.

Заслуженный учитель РФ, она давно стала учителем народным. Ее имя в учительских кругах — воплощение лучших человеческих и профессиональных качеств.

Дорогая Маргарита Ивановна! Мы благодарны судьбе за встречу с вами. От всей души желаем здоровья, бодрости духа, добра и любви!

С уважением  
коллеги из Свердловского района  
(всего 26 подписей).

О ТОМ, ЧТО ВОЛНУЕТ

## НАБОЛЕЛО!



Уважаемая редакция! Мы, жители домов № 92 и 94 по набережной Дубровинского, обращаемся с просьбой к городским властям, чтобы они обратили внимание на плачевное состояние нашей дороги: сплошные ямы — как после бомбежки. Бордюры тротуаров давно сровнялись с дорогой. От проезжающих машин пыль столбом стоит.

Набережная никогда не моется, хотя поливочные машины рядом с нами, под мостом, заправляются водой. Мы интересовались у водителей, почему наша улица не убирается, нам ответили, что её нет в графике. И это называется «природоохранная зона»?

Во дворе дома № 92 ямы заложили кое-где кирпичом, нет нормального тротуара. После дождя — лужи и грязь. Также нет ни одного фонаря, по двору

страшно ходить. Живем, как в глухой деревне. Зато напротив наших домов с каждым годом становится все больше гаражей. Они стоят в 6–8 метрах от подъездов. Разве это не отражается на безопасности жителей?

И еще одна беда: ежедневно любители шашлыков жгут костры, оставляя после себя горы мусора и битого стекла.

Здесь же часто моют машины, выгребая всякий мусор из багажника и бросая его на землю.

Обращались мы к участковому, но он ответил, что это забота администрации города.

В предвыборную кампанию, как правило, много всего обещают. Хочется, чтобы эти обещания выполнялись.

**От редакции. Это письмо просим считать официальным запросом в администрацию города Орла.**



Фото Елены ДЫШЛЕНКО.

## ИЩУ ТЕБЯ

В июле 1943 года немцы угоняли парней и девочек эшелонами в Германию. Я жила тогда в деревне Фроловке Брянской области. Когда нас уже выгнали из деревни, моя бабушка приказала мне бежать в лес. Там случайно я встретилась с парнем, своим ровесником. Мы познакомились. Оказалось, Володя

бежал из эшелона на станции Белые берега. Мы решили вместе идти через линию фронта. Проползли окопы, колючую проволоку, но немцы нас заметили, открыли стрельбу, пустили световую ракету, и нас схватили. Ночь мы просидели в землянке, утром нас допросили.

Через несколько дней я была

отправлена на машине в Польшу, а что стало с Володей, не знаю. Известно только, что жил он в Орле на улице 7-го Ноября. Может, он жив, может, живы его родственники? Откликнитесь, пожалуйста!

Телефон редакции 76-35-50.  
**Антонина ЯСКОВСКАЯ.**  
г. Орел.